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I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH (7,0 điểm)

Câu 1: (4,0 điểm). Cho hàm số y = 
[image: image71.emf]432
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1/ Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1) khi m = 0.


2/ Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị (C) và đường thẳng y = 3.


3/ Tìm các giá trị của m để hàm số (1) đạt cực tiểu tại 
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Câu 2: (2,0 điểm)

1/ Tính tích phân sau: I = 
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2/ Giải phương trình sau: 
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Câu 3: (1,0 điểm). Cho hình chóp S.ABC có thể tích bẳng 
[image: image5.wmf]4

3

a

, đáy ABC là tam giác đều cạnh 
[image: image6.wmf]a

; SA vuông góc với mp(ABC). Tính thể tích khối trụ tròn xoay có một đường sinh là đoạn SA và đường tròn đáy ngoại tiếp tam giác ABC.

II. PHẦN TỰ CHỌN (3,0 điểm)

Thí sinh chỉ được làm một trong hai phần (phần 1 hoặc phần 2)
1. Theo chương trình Chuẩn
Câu 4a: (2,0 điểm) Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz, cho hai điểm A(3; 3; 0), B
[image: image7.wmf](
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1/ Viết phương trình mặt phẳng trung trực của đoạn AB


2/ Tìm toạ độ hình chiếu của điểm A lên mặt phẳng 
[image: image8.wmf](
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Câu 5a: (1,0 điểm) Giải phương trình sau trên tập số phức: 
[image: image9.wmf](
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2. Theo chương trình Nâng cao

Câu 4b: (2,0 điểm) Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz, cho ba điểm A
[image: image10.wmf](
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1/ Viết phương trình mặt phẳng (ABC).


2/ Tìm điểm M thuộc đường thẳng 
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 sao cho AM ngắn nhất.
Câu 5b: (1,0 điểm). Giải phương trình sau trên tập số phức: 
[image: image14.wmf]i
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------------------------ HẾT ------------------------
ĐÁP ÁN
I. PHẦN CHUNG:
Câu 1:

1/(2,0 điểm) m = 0, y = - x3 + 3x2 - 1
 + TXĐ: D = R








0,25đ

+ y' = - 3x2 + 6x
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+ Hàm số đạt CĐ tại x = 2, yCĐ = 3, hàm số đạt cực tiểu tại x = 0, yCT = - 1    (0,25)

+ Hàm số ĐB trên khoảng (0; 2) và NB trên các khoảng 
[image: image21.wmf](
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+ Đồ thị: (0,5)




2/ (1,0 điểm)

+ Dựa vào độ thị ta có diện tích cần tìm là

S = 
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3/ (1,0 điểm)

+ Hàm số đạt cực tiểu tại 
[image: image24.wmf]1
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 thì y'(- 1) = 0 (0,25)
[image: image25.wmf]Û

m = 9 (0,25)
+ Với m = 9, thì y = - x3 + 3x2 + 9x - 1. Suy ra:

y'(-1) = 0 và y"(-1) = 12 > 0 nên x = - 1 là điểm cực tiểu.  (0,25). 
+ Vậy với m = 9 thì hàm số đạt cực tiểu tại x = - 1.    
 (0,25).

Câu 2:
1/ (1,0 điểm) I = 
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2/ (1,0 điểm)
+ Biến đổi pt thành: 
[image: image29.wmf]1
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, ta có 
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+ Mà (*) có dạng 
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 nên phương trình có nghiệm duy nhất x = 2   (0,25)

Câu 3: (1,0 điểm)
+ Ghi đúng công thức tính thể tích khối trụ V = 
[image: image33.wmf]S

SA

.

 (0,25)

(Với S là diện tích của hình tròn ngoại tiếp tam giác ABC)

+ Tính đúng 
[image: image34.wmf]3
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+  Ta có 
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+ Suy ra V = 
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II. PHẦN RIÊNG

1. Theo chương trình Chuẩn
Câu 4a: (2,0 điểm)

1/(1,0 điểm)

+ Gọi I là trung điểm của AB. Ta có I(2; 0; - 2).



(0,25).

+ Gọi (P) là mp trung trực của AB thì (P) đi qua I và nhận 
[image: image37.wmf])
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+  Suy ra PT của (P) là: 
[image: image38.wmf]0

)

2

(

4

)

0

(

6

)

2

(

2

=

+

-

-

-

-

-

z

y

x




(0,25)





[image: image39.wmf]0

2

2

3

=

+

+

+

Û

z

y

x





(0,25)

2/ (1,0 điểm)

+ Gọi d là đường thẳng  đi qua A và vuông góc với 
[image: image40.wmf](
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. Suy ra d qua A(3; 3; 0) và nhận 
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+ H là hình chiếu của A lên 
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 nên H là giao điểm của d và 
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 của H là nghiệm của hệ phương trình:
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(0,25) 
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+ Vậy toạ độ hình chiếu của A lên mp
[image: image48.wmf](
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Câu 5a: (1,0 điểm)
+  
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 EMBED Equation.3  [image: image51.wmf]Û
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+ Vậy nghiệm của phương trình là 
[image: image54.wmf]i
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2. Theo chương trình Nâng cao:

Câu 4b: (2,0 điểm)

1/(1,0 điểm).

+ Ta có: 
[image: image55.wmf](
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+ Suy ra: 
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+ mp(ABC) đi qua điểm A(1; 2; -1) và có VTPT là 
[image: image57.wmf][
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nên có phương trình là: 
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2/ (1,0 điểm)

+ Lập luận AM ngắn nhất khi M là hình chiếu của A lên d.
+ Gọi (P) là mặt phẳng qua A và vuông góc với d. Suy ra (P) qua A(1; 2; -1) và có VTPT là 
[image: image60.wmf])
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+ M là hình chiếu của A lên d nên M là giao điểm của d và (P). Suy ra toạ độ 
[image: image62.wmf](
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 của M là nghiệm của hệ phương trình:
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+ Vậy toạ độ điểm M là 
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Câu 5b. (1,0 điểm)
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 EMBED Equation.3  [image: image67.wmf]Û


[image: image68.wmf](

)

(

)

0

4

2

2

2

=

-

-

+

iz

z

i

z

 (0,25)


[image: image69.wmf]ê

ë

é

+

=

Ú

-

=

-

=

Û

ê

ë

é

=

-

-

=

+

Û

3

3

2

0

4

2

0

2

2

i

z

i

z

i

z

iz

z

i

z

(0,5)

+ Vậy nghiệm của phương trình là: 
[image: image70.wmf]i
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